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MUISTILISTA

– Mitäkö? Koskinen hämmästyi. – Tietysti niistä pitää laskea tunnit. 
Ja jos joku on halunnut korvaukset vapaina, ne pitää plussata työaika-
pankkiin.

Häyriskä puhalsi ilmat ulos keuhkoistaan ja paksut poskilihakset täri-
sivät kuin säkkipillin palkeet.

– Kyllä minä nyt sen tiedän. Mutta kysyinkin mitä ne tekevät minun 
pöydälläni. Nehän kuuluvat palkkatoimistolle.

– Ehei, Koskinen työnsi paperit takaisin naisen kouraan.
– Meillä ne on aina kuuluneet tutkintasihteerin hommiin.
– Komisario on teettänyt alaisillaan heille kuulumatonta työtä.
Koskinen ihmetteli itsekin rauhallisuuttaan. Hän lähti kävelemään ja 

sanoi vielä olkansa yli:
– Tee niille mitä lystäät! Minulla on kiire.
Hän laskeutui kerrosta alemmaksi ja käveli käytävän puoleen väliin 

kakkosen ryhmähuoneeseen. Muut olivat ehtineet istua jo pöydän ym-
pärille, Kaatio, Ulla ja Simo sekä teknisen tutkimuskeskuksen Mäkitalo. 
Paikalle oli saapunut myös rikosylikonstaapeli Eero Sorvankallio. Hän 
edusti koko sataviisikymmentäkiloisella olemuksellaan entistä huume-
jaosta, nykyistä rikostiedusteluryhmää.

Kaatio meni oikopäätä asiaan.
– Sorkka sai sen niiderin puhumaan.
– Joo, Sorvankallio myhähti tyytyväisenä. – Ei sitä ollut sen vaikeampi 

laulattaa kuin muitakaan räkänokkia. Pikkusen kun jyräytin niin puhetta 
tuli kuin kanalta paskaa.

Koskisen oli helppo uskoa se. Sorvankallio tunnettiin poliisina jon-
ka kuulustelutapoja pelättiin huumepiireissä laajemmaltikin. Hän sai 
pelkällä massallaan ja julmalla ienirvistyksellään paatuneemmankin 
gangsterin polvet tutisemaan.

– Muuttiko poika kertomustaan? Koskinen kysyi. – Sekö ei ollutkaan 
ovilasi johon hän törmäsi?

– Ei vaan tämä, Sorvankallio heitti mustavalkoisen valokuvan pöydälle. 
– Tämä ja tämän stiletti.

Koskinen katsoi kuvaa. Se oli otettu kaukaa pitkällä objektiivilla ja se oli 
rakeinen ja epätarkka. Silti siitä pystyi hahmottamaan hintelärakenteisen 
miehen piirteet. Ne olivat tyypillisen slaavilaiset. Kasvot olivat kapeat, 
nenä terävä ja otsalta päälaelle kammatut hiukset kiiltävän tummat.

– Kuka tämä on?
– En tiedä oikeaa nimeä, mutta meille se on pelkkä Vasili. Sorvankallio 

työnsi tuoliaan kauemmaksi pöydästä ja vatsa
sai enemmän tilaa. Suupielessä näkyi suklaatahra ja kuusikymmentä-

numeroisesta pikkutakista nousi äskettäin poltetun tupakan katku. Hän 
rykäisi kurkkunsa puhtaaksi ennen kuin jatkoi puhumista. Se oli kuin 
vanhan sirkuskarhun yskähdys.

– Tampereelle on jalkautunut taas uusi huumekopla. Se tuo venäjältä 
kovaa kemikaalikamaa, fentanyylilla terästettyä PCP:tä. Sen rinnalla 
nykyiset essot ja spiidit on vitamiinipillereitä. Tää Vasili on pelkkä kil-
pimies. Se on ollut meillä seurannassa jo pitkään ja me on yritetty päästä 
sen kautta isompien tekijöiden jäljille. Koplan toimintatapoihin kuuluu 
myydä nisteille kamaa velaksi ja periä sitten kovin ottein saataviaan pois.

Ulla keskeytti Sorvankallion huolestuneena:
– Annatteko te sen vieläkin kulkea vapaana? Se voi viillellä jo ensi yönä 

jonkun toisen koukkuun jääneen nuoren.
Sorvankallio pyyhkäisi ärtyneenä puhumisen kostuttamia huuliaan.
– Kai se on sitten pakko napata. Mutta siltä ei irtoa mitään, senhän 

tietää. Eikä mene kauan kun Vasilin tilalle tulee uusi ulosottotorpedo.
Koskinen katseli mietteliäänä valokuvaa.
– Tunnistiko Sampsa Nuosoja miehen tästä?
– Tunnisti, Kaatio vastasi Sorvankallion puolesta. – Ja se lauloi niissä 

tärinöissään muutakin.
– Mitä?
– Se oli Vasilille kaksituhatta euroa pystyssä. Se oli kanittanut van-

hempiensa pöytähopeat, mutta ne roposet eivät piisanneet puoleenkaan 
velkasummasta. Sälli rupesi haalimaan epätoivoisena loppuja rahoja 
kasaan ja yritti hädissään rullata jo yhden mummonkin.

Koskinen nosti hämmästyneenä päätään.
– Se Kiovanpuiston tapaus?
– Just se, Kaatio sanoi. – Arvaas riemastuiko Riipinen kun sai senkin 

jutun kerrasta ratki!
jatkuu

Seppo Jokinen
Hiirileikki
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Eläintautien torjuntayhdistys ETT pitää 
kotieläintilan tueksi positiivilistaa rehualan 
yrityksistä, jotka sitoutuvat muun muassa 
tarkastamaan jokaisen tuomansa tuotanto-
eläimille tarkoitetun rehuerän ja rehujen 
raaka-aineet salmonellan varalta. 
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Rehunvalmistajat, joilla rehu-
hygienia-asetuksen mukainen
laadunvalvontasuunnitelma

• Berner Oy
• Feedline Ltd
• Oy Henry Teirs Ltd
• HK Scan Finland Oy
• Rautakesko Oy
• R & V Eurotrading AG Oy
• VetAgro Oy
• WK Agro Oy
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• RehuX Oy
• Satarehu Oy
• Sata-Öljy Oy
• Savon Siemen Oy
• Suomen Viljava Oy

• Valio Oy
  Haapaveden tehdas
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• AP-Mylly Oy
• Farmirehu Tapani Korpela
• Hauhon Myllärit Oy 
• Hilannon Mylly ky
• Oripään Koneasema Oy 
• Pohjanmaan Rehujauhatus Oy
• Rehunsekoittamo Terho Mylly Oy
• Rehupalvelu Kulmanen
• Rehupalvelu Torikka
& Isolauri Oy

• Samuli Simula Oy
• Tarvasjoen Rehupojat Oy
• Tilaviljasekoitus Oska Oy

Rehujen ja 
rehuraaka-aineiden tuojat

Rahtisekoittajat

D = rehuseosten valmistus
E = omavalvontaohjelma, ulkomainen
*  = tuontitoiminta satunnaista

A = rehuraaka-aineiden tuonti

C = rehuraaka-aineiden valmistus
B = rehuseosten maahantuonti

Positiivilista kotieläintilan tukena

• Alavuden
Öljynpuristamo Oy

• Altia Oy/Koskenkorva
• A-Rehu Oy
 – Koskenkorva
 – Varkaus
• Avena Nordic Grain Oy 
 – Mildola Oy 
• Biofarm Oy
• Biokasvu Oy
• Elixi Oil Oy
• Oy Feedex Ab
• Finnamyl Oy
• Hankkija Oy
 – Kotka
 – Seinäjoki
– Säkylä
 – Turku
• Hiven Oy
• Isofarmi Oy
• Oy Jeppo Food Ab 
• Kankaisten Öljykasvit Oy
• Kinnusen Mylly Oy
• Lapuan Peruna Oy
• Liperin Mylly
• Pohjois-Pielaveden
Maatalouspalvelu Oy

• Raisioagro Oy
– Kouvola
– Raisio
– Ylivieska
 – Proteinoil Oy
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Muistilistan toimittanut Juhani Reku
muistilista@maaseuduntulevaisuus.fi

Grafiikat ja piirrokset Jukka Pasonen

Maataloustukien maksuaikatauluja 2014
Lähde: Maaseutuvirasto heinäkuukesäkuu
Ympäristötuki v. 2013 2.erä
Ympäristötuen erityistuki, lietelanta, v. 2013 2. erä
Eläinten hyvinvointituki v. 2013 loppuosa 
Porovahinkokorvaus v. 2013
Petovahinkokorvaus v. 2013

Maaseutuvirasto on avannut 
luonnonhaittakorvauksen (lfa), 
sen kansallisen lisäosan sekä 
maatalouden ympäristötuen 
sitoumusten täydentävän haun 
niille viljelijöille, joilla ei ole 
voimassaolevaa sitoumusta ja 
joille ei voida siirtää sitoumusta 
toiselta tilalta.

Haku päättyy 16.6.
Lfa-sitoumusta haetaan 

lomakkeella 419, lfa-lisäosan 
sitoumusta lomakkeella 176 ja 
ympäristötukisitoumusta lo-
makkeella 111.

Hakijoiden pitää myös ilmoit-
taa eläinmäärä lfa-sitoumuksen 
lomakkeella 176B ja ympäristö-

tuen lomakkeella 111A.
Erillistä tukien maksatusha-

kemusta ei tältä vuodelta tarvit-
se tehdä.

Uusia sitoumuksia ei voi ha-
kea sähköisesti Vipu-palvelussa 
vaan ainoastaan paperilomak-
keilla.

Lomakkeet ja ehdot ovat 

saatavilla lomakepalvelusta 
(www.suomi.fi/lomakkeet) sekä 
kunnan maaseutuelinkeinovi-
ranomaisilta.

Sitoumusten lopullinen hy-
väksyminen ratkeaa kesäkuun 
lopulla, kun eduskunta käsitte-
lee valtion lisätalousarvioehdo-
tuksen.

Uusien sitoumusten haku auki 16.6. asti

Hevosalan toimijat ja eläin-
lääketieteen asiantuntijat ovat 
laatineet tallien ja eläinlääkä-
rien käyttöön oppaan hevosten 
pääntaudin ehkäisemisestä sekä 
toiminnasta silloin, kun tallilla 
todetaan tautia.

Pääntauti on herkästi tart-
tuva bakteerin aiheuttama he-
vostauti, jota esiintyy Suomessa 
jatkuvasti. Sen tyypilliset oireet 
ovat kuume, paksu sierainvuoto 
ja pään alueen imusolmuk-
keiden turvotus sekä paiseet. 
Alttiimpia sairastumaan ovat 
1–2-vuotiaat varsat. 

Suurin osa sairastuneista toi-
puu ilman lääkitystä ja hoidoksi 
riittää lepo, mutta tauti voi olla 

tappava etenkin nuorilla hevo-
silla.

Tartunta leviää suoraan he-
vosesta toiseen, mutta myös 
ihmisten, kuljetuskaluston, 
varusteiden tai bakteerilla 
saastuneen veden välittämänä. 
Erityisesti tautia kantavilla 
tuontihevosilla pitkä kuljetus 
voi johtaa piilevän tartunnan 
puhkeamiseen.

Pääntaudin torjunta ja leviä-
misen ehkäisy ovat tallinpitäjän 
ja hevosenomistajan vastuulla. 
Sitä ei vastusteta viranomais-
toimin.

Taudin leviämistä estetään 
parhaiten tunnistamalla tauti 
nopeasti ja aloittamalla vas-

tustustoimenpiteet heti tautia 
epäiltäessä. Tallin hevoslii-
kenne pysäytetään ja sairaat 
hevoset eristetään. Tallinpitäjä 
tiedottaa kaikille vierailijoille 
tautitilanteesta. 

Evira muistuttaa, että avoin 
tiedottaminen pääntaudista on 
tärkeää. Tiedottamista varten 
oppaassa on liitteinä mallitie-
dotteita ja ovitauluja.

Opasta jaetaan lähiaikoina 
järjestöjen kautta hevostalleille. 
Se on myös ladattavissa Eviran 
nettisivulla.

www.evira.fi > Eläimet > Eläinten 
terveys ja eläintaudit > Eläintaudit > 
Hevoset > Pääntauti

Hevosten pääntaudista  
pitää tiedottaa avoimesti
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TÄRKEITÄ 
PÄIVÄMÄÄRIÄ

8.6.
n Uuhien 100 vuorokauden ti-
lallapitoaika päättyy. Lammas-
tiloilla viimeinen päivä perua 
Vipu-palvelussa hakemukselta 
uuhia tai muuttaa pitopaikka 
lomakkeella 124.
9.6.
n Toukokuun työnantajasuo-
ritukset, muut ennakonpidä-
tykset ja lähdeverot: paperisen 
kausiveroilmoituksen oltava 
perillä Verohallinnossa.
12.6. 
n Toukokuun työnantajasuo-
ritukset, muut ennakonpidä-
tykset ja lähdeverot: sähköisen 
kausiveroilmoituksen sekä ve-
rojen maksun eräpäivä.
15.6.
n Viimeinen päivä hakea kor-
vausta syyskylvöisten kasvien 
talvehtimisvahingoista. Kor-
vausta on haettava aina ennen 
kasvuston rikkomista.
16.6.
n Viimeinen päivä palauttaa 
kylvöalojen muutosilmoitus 
(lomake 117) joko paperisena 
kuntaan tai sähköisesti Vipu-
palvelussa.

1. Rekisteröidy lampaan pitäjäksi kuntasi maaseututoimeen.
2. Lisäksi asemakaava-alueella ota yhteyttä kuntasi terveydensuojelu-
 viranomaiseen ja akennusvalvontaan. 
3. Noudata lampaiden rekisteröintiin liittyviä määräyksiä. 
4. Tutustu lampaita koskeviin eläinsuojelusäädöksiin. 
5. Lampaita ulkomailta? Muista tuontivaatimukset! 
6. Huolehdi eläintautien vastustamisesta. 
7. Pidä kirjaa eläinten lukumäärästä, lääkityksestä
 ja kuolleista eläimistä. 
 Huom. kirjanpitoa säilytet-
 tävä useita vuosia.
8. Tutustu lampaiden teurastus-
 ja lopetusohjeisiin. 
9. Selvitä, miten kuolleen tai lopetetun
 lampaan voi hävittää.

Muistilista kesälampaiden pitäjälle

1. Rekisteröidy kanojen pitäjäksi kuntasi maaseututoimeen. 
2. Lisäksi kaava-alueella ota yhteyttä kuntasi terveydensuojelu-
 viranomaiseen ja rakennusvalvontaan.
3. Seuraa kanojen ulkona pitoon liittyviä määräyksiä.
 Huom. ei suoria kosketuksia villeihin vesilintuihin.
4. Tutustu kanoja koskeviin eläinsuojelusäädöksiin.
5. Kanoja ulkomailta? Muista tuontivaatimukset!
6. Huolehdi salmonellan sekä muiden tautien
 vastustamisesta.
7. Pidä kirjaa eläinten lukumäärästä, lääkityksestä
 ja kuolleista elämistä. Huom. kirjanpitoa
 säilytettävä useita vuosia.
8. Tutustu kanojen teurastus- ja lopetusohjeisiin. 
9. Selvitä, miten kuolleen tai lopetetun kanan
 voi hävittää.

Muistilista kesäkanojen pitäjälle

PERUNA

Ei enää laatuluokkia 
pakkaukseen
Perunan saa pakata enää 1.7. asti 
vanhoihin pakkauksiin, joissa on 
mainittu perunan laatuluokka. 
Uusiin pakkauksiin ei enää 
merkitä laatuluokkia I tai II.

Muuten perunan pakka-

usmerkinnät eivät muutu. 
Ruokaperunan kauppakunnos-
tuksessa suositellaan jatkossa 
käytettäväksi YK:n talouskomis-
sion perunastandardia.

Kansallinen ruokaperuna-
asetus (690/2006) kumottiin 
1.7.2012, mutta pakkausmerkin-
töjen muuttamiseen annettiin 
siirtymäaikaa 1.7.2014 asti. 

Kumoamisen myötä poistuu 

vaatimus luokitella ruokaperuna 
luokkiin I ja II. Koska perunan 
luokitteluperusteet poistuivat, 
on harhaanjohtavaa myydä 
peruna laatuluokkaväitteellä.
Lisää aiheesta: www.evira.fi 
Elintarvikkeet > Valmistus ja
myynti > Kasvikset > Ruokaperuna
Sivulla olevasta linkistä pääsee myös 
lukemaan YK:n talouskomission
perunastandardin.

MUISTA MYÖS TÄMÄ

Vipu-palvelun sähköisen asi-
ointi on jälleen auki kylvöalojen 
muutosilmoituksen tekoa var-
ten. Viimeisenä ilmoittamispäi-
vänä 16.6. sähköinen asiointi on 
auki kello 23.59 asti.

Käytännössä kylvöalojen 
muutosilmoitus sisältää tiedot, 
jotka voi ilmoittaa myös tavalli-
seen tapaan paperilomakkeella 
117 kuntaan. Uusia tukimuotoja 
päätukihaussa jätettyyn hake-

mukseen ei voi tässä vaiheessa 
enää lisätä.

Jos lomakkeen jättää pape-
risena, sen voi tulostaa netin 
lomakepalvelusta tai noutaa 
tarvittaessa kunnan maaseutue-
linkeinoviranomaiselta.

Lomakkeella 117 tai vastaaval-
la Vipu-palvelun ilmoituksella 
ilmoitetaan päätukihaun päät-
tymisen jälkeen tapahtuneet 
muutokset kasvulohkotiedois-

sa. Muutoksia voi tehdä kasvu-
lohkon pinta-alaan, tukikäyt-
töön (erityistukisopimukset) 
sekä kasvilaji- ja lajiketietoihin.

Kylvöalamuutosilmoituk-
sen yhteydessä on mahdollista 
myös lisätä kasvulohkoja.

Jos peruslohkon kasvuloh-
koja on yhdistetty tai jaettu, 
kyseisen peruslohkon kaikki 
kasvulohkot pitää ilmoittaa 
lomakkeessa tai sähköisessä 
ilmoituksessa täydellisine tie-
toineen uudelleen.

Vipu-palvelu toimii parhai-
ten Google Chrome ja Mozilla 
Firefox -selaimilla. Selaimesta 
on syytä käyttää uusinta päivi-
tystä tietosuojan ja ajantasais-
ten toimintojen takia.
Vipu-palvelu: 
vipu.mavi.fi 
Lomakepalvelu: 
www.suomi.fi/lomakkeet

Sähköinen asiointi 
jälleen auki
Kylvöalamuutokset voi ilmoittaa 
Vipu-palvelussa 16.6. asti.


